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ПЕРЕДМОВА
Реалії українського суспільства істотно впливають на життя кожної люди-

ни, орієнтуючи на постійне особистісне та професійне самовизначення, відсто-
ювання своїх переконань, загальновизнаних цінностей. Відповідно, саме соці-
альна сфера та соціальна робота наразі виступають базисом існування та роз-
витку громад, успішної життєвої та професійної самореалізації кожної людини.

У розв’язанні теоретичних і практичних проблем сьогодення провідне місцє 
належить дисциплінам соціального спрямування, які мають вирішальне зна-
чення у професійній підготовці майбутніх фахівців соціальної сфери. Соціаліза-
ційні виклики часу орієнтують на якісну професійну співпрацю та партнерство 
у професійній діяльності фахівців групи професій «людина — людина». Окрес-
лені реалії зумовлюють необхідність наукового пошуку у сфері оновлення й 
удосконалення змісту підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалавр-
ського) і другого (магістерського) освітньо-кваліфікаційних рівнів для соціаль-
ної сфери.

Навчальний посібник є результатом партнерства і співпраці між кафедрами 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка (кафедра соці-
альної реабілітації та соціальної педагогіки факультету психології, кафедра со-
ціальної роботи в військах (силах) військового факультету соціальних та пове-
дінкових наук Військового інституту); Чорноморського національного універси-
тету імені Петра Могили (кафедра соціальної роботи, управління і педагогіки); 
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова (кафедра 
соціальної освіти та соціальної роботи), ДВНЗ «Донбаського державного педа-
гогічного університету» (кафедра соціальної роботи).

Посібник створено на основі системного аналізу соціально-педагогічних, 
соціально-економічних явищ у вимірах партнерства і співпраці і є спробою ко-
лективу укладачів міжвузівської проєктної групи сформувати орієнтири, які є 
пріоритетними для вищої школи щодо підготовки фахівців соціальної сфери.

Укладачі посібника достатньою мірою усвідомлюють значення теоретичних 
ідей, законів, закономірностей, які становлять базу для практичного досвіду 
у соціальній сфері, відповідно до положень Закону України «Про вищу освіту» 
(2017), Закону України «Про соціальні послуги» (2019), Стандарту вищої освіти 
за спеціальністю: 231 «Соціальна робота» для першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти, Державного Стандарту вищої освіти за спеціальністю 231 «Соці-
альна робота» для другого (магістерського) рівня вищої освіти, Стандарту ви-
щої освіти за спеціальністю 232 «Соціальне забезпечення» для першого (бака-
лаврського) рівня вищої освіти; Стандарту вищої освіти за спеціальністю 232 
«Соціальне забезпечення» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
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професійного стандарту офіцера тактичного рівня Збройних Сил України «Со- 
ціальна робота у військах (силах)».

Кожен розділ посібника складається з теоретичного і практичного блоків. 
До практичного блоку віднесено практичні завдання різного рівня складності. 
Опрацьовуючи завдання, здобувачі вищої освіти вчаться аналізувати, моде-
лювати, конструювати, організовувати свою освітньо-професійну діяльність. 
Колектив укладачів бере до уваги сучасні реалії, соціалізаційні виклики сього-
дення, когнітивні особливості сучасної студентської молоді, якій властиве зде-
більшого «кліпове мислення», здатність сприймати світ через короткі яскраві 
образи. Саме тому теоретичний матеріал узагальнюється схемами, таблицями, 
які видаються важливими за логічно-послідовними розлогими описами.


